



发改委对高通开出60亿元罚单

创中国反垄断罚款最高纪录

1 60亿元罚单 创中国反垄断罚款最高纪录

总部位于美国的高通公司,是全球无线通信技术的领导者,在CDMA、WCDMA、LTE无线通信标准必要专利许可市场和基带芯片市场具有支配地位。多位业内人士表示,高通多年来涉嫌滥用其市场支配地位,对国内的手机制造商按整机售价的5%收取不合理的专利许可费,被业内称之为“高通税”。

2013年11月,国家发展改革委根据举报启动了对高通公司的反垄断调查。经调查取证和分析论证,高通公司向中国企业实施了包括收

取不公平的高价专利许可费、搭售非无线通信标准必要专利许可、在基带芯片销售中附加不合理条件等三项滥用市场支配地位的行为。

为此,执法机构在责令高通公司停止违法行为的同时,依法对高通公司处以2013年度在我国市场销售额8%的罚款,计人民币60.88亿元。据了解,这一金额再次刷新中国反垄断罚款纪录。

高通方面表示,接受中国执法机构对其处罚60.88亿元的决定,并如期缴纳罚款,不再寻求进一步的法律程序,将继续加大对中国的投资和合作。

国家发展改革委2月10日宣布,对高通公司滥用市场支配地位实施排除、限制竞争的垄断行为依法作出处理,责令高通公司停止相关违法行为,处2013年度在我国市场销售额8%的罚款,计60.88亿元(近10亿美元)。

在专业人士看来,执法机构对高通的处罚,不仅金额再创新高,更触及知识产权、专利许可等反垄断前沿领域。从白酒、奶粉到高科技专利许可,“全面开花”意味着我国反垄断执法步入常态化阶段。

酒、奶粉、黄金饰品、眼镜、汽车等领域,都与民众生活密切相关,且“洋老虎”“土老虎”一并被打。去年9月,执法机构对浙江保险行业协会和23家省级保险公司处罚1.1亿元,对吉林亚泰集团水泥销售有限公司等3家水泥企业处罚1.14亿元。“只要存在垄断行为,都需要接受调查,这和所处行业、资本性质无

关。”反垄断专家、中国政法大学教授时建中表示。

三是反垄断执法的“技术含量”不断提升。“之前查处的白酒、奶粉等反垄断案件都属于实体交易层面,调查起来相对容易。高通涉及知识产权、专利许可等反垄断前沿领域,对专业性要求很高。可以说,对高通垄断案的查处,标志着我国反垄断执法能力又提升一个层次。”时建中指出。

2 从白酒、奶粉到专利许可 反垄断“全面开花”

2014年,中国反垄断调查密集发力。5月,国家发改委对依视路、博士伦等多家眼镜片生产企业开出1900多万元罚单。7月,国家工商总局对微软在国内的四个经营场所进行反垄断突击检查。

这些反垄断案件呈现出

以下特点:

一是罚单金额屡创新高。2013年,广东合生元等6家乳粉企业被罚6.7亿元。2014年,日本住友等12家零部件企业被罚12.4亿元。2015年开年,这一纪录被刷新为60.88亿元。

二是反垄断调查涉及的行业比较广。包括液晶面板、白



亮剑 新华社

3 下一步剑指行政垄断 期待司法审判跟进

虽然我国反垄断开始步入常态化阶段,但反垄断法从实施至今毕竟只有6年多时间,需要解决的问题依然不少。

首先是对行政垄断的破除。随着全面深化改革的推进,国内民众对石油、电信、电力等行业垄断问题及行政垄断的关注持续升温。此前,各级政府通过红头文件、行政命令等形式清理、整顿行政垄断,但效果有限。比如,去年9月,国家发改委对河北省规定本省客路路桥费半价而对外地车收取全价的行为展开反垄断调查,已经发出了明确的破除行政垄断信号。

其次是司法审判的跟

进。在反垄断实践中,除了发改委、工商总局等反垄断机构的行政执法,法院对反垄断民事诉讼的审理也推动了反垄断规则的确立。比如,最高法院审理的奇虎诉腾讯垄断案、广东高院审理的华为诉美国IDC专利标准垄断案等,均引发社会广泛关注。

“在高通一案中,直接受害者是国内的手机厂商,却鲜有企业敢站出来提出民事诉讼。这可能是由于企业担心自己势单力薄,贸然‘出头’会得罪高通,反而招致更大的损失。随着反垄断的深入,国内企业需要加强自身的维权意识。”反垄断律师郝俊波说。

据新华社

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 有“福”同享,有“彩”同乐

湖州329万元双色球得主 福彩喊你赶紧兑奖

2014年12月16日,福彩双色球第146期开奖,湖州一彩民中得10注二等奖,总奖金329万元。但是,截至2015年2月10日,兑奖期已过去53天(除法定节假日元旦3天),这位彩民仍未现身领奖。中奖的湖州彩民您是否在宁

波?福彩喊你赶紧去兑奖啦!据了解,这张中奖彩票是由湖州市吴兴区织里镇大河村6幢9号33055053福彩投注站售出,是一张2注进行10倍投的倍投票。如果当期有彩友在该投注站购买过双色球彩票,请仔细想一想,回家找一找,说不定这张价值329万元的彩票就在你家哪个抽屉里躺着。

省福彩兑奖工作人员表

示,希望这位彩友能尽快带上中奖彩票原件及有效身份证件前去领奖。如果在彩票管理条例规定的60个自然日兑奖期内未兑奖,将作弃奖处理,弃奖奖金将全部纳入公益金。

特别提醒,这张彩票最后的兑奖期限为2015年2月16日24:00(含法定节假日元旦顺延3天),切莫错过了最后的兑奖期限。中个大奖不容易,可别让幸运最终变成遗憾。

象山彩友喜获“中福在线”25万元大奖

在羊年春节即将到来之际,“中福在线”象山销售厅迎来2015年度第二个25万元大奖。2月7日晚,幸运彩友谢先生(化姓)在中福在线将25万元的全国累积大奖收入囊中。

据了解,中奖彩民谢先生是老彩友,喜欢在工作之

余来中福在线厅娱乐一下。因临近岁末,又加上近日气温明显下降,来销售厅享受空调及放松娱乐的市民较平时增加了许多。当天晚上8点多,谢先生来到销售厅时已没有空余的位子了,这时一名与谢先生相识的彩友边起身让位给他,边开玩笑说:“我让你玩,如果你

中大奖的话,可要分几条烟给我哦!”谢先生笑着应允:“没问题!”于是便上机以五线190分的方式进行投注。

当游戏进入第三关时,突然屏幕上落下26颗红宝石——幸运之神就这样眷顾了谢先生,让他把25万元大奖收入囊中。

抢羊年套票 赢贺岁大礼

2015年2月5日~3月4日,凡在浙江省购买福彩刮刮乐羊年套票(每套90元),内赠幸运抽奖卡一张!扫描抽奖卡上的二维码可参加抽奖活动,奖品有:iPhone6手机6部,彩邮珍藏册200本,祈福围巾666条。活动详见套票封面说明和浙江福彩网。



宁波福彩 “爱在回家路” 拍客大赛开始啦

2015年2月4日~3月5日,无论在回家路上看到的感人瞬间,还是与家人团聚的温情时刻,您都可以用视频拍摄记录下来,参与我们的活动。关注微信公众号(扫描二维码)上传视频:



看福彩 无线宁波

或发送视频至大赛官方邮箱:paik@nbtv.com.cn。

奖项设置:
一等奖1名:现金6666元;
二等奖2名:现金3666元;
三等奖3名:电动车一辆;
单项奖5名:现金500元。

更多详情请登录大赛官网 hd.nbtv.com/paika。